

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
اِنَّ الْفَضْلَ بِيَدِ رَبِّنَا وَسَيَرْزُقُنَا مِنْ حَيْثُ نَشَاءُ
وَلَا يُلَاقِيْهَا حَسْرَةٌ وَلَا اِحْزَانٌ

۵۲۵۲- حضرت ذیل تبر

خطبہ نمبر ۱۸

ربوہ

روزنامہ

پندرہ چہار شنبہ

ایڈیٹیو

روشن دین تنویر

The Daily ALFAZL

RABWAH

فیبیچیا ۱۲ پیسے

قیمت

جلد ۵۲
۱۹ ستمبر ۱۹۶۲ء
۱۳ محرم ۱۳۸۵ھ
۱۹ مئی ۱۹۶۵ء
نمبر ۱۱۲

یذنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ

کی صحت کے متعلق اطلاع

محترم صاحبزادہ ڈاکٹر زمانہ احمد صاحب -

ربوہ ۱۸ مئی بوقت ۹:۳۰ بجے صبح

کل حضور کی طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے نسبتاً بہتر رہی۔ اس وقت بھی طبیعت اچھی ہے۔ الحمد للہ

اجاب حضور کی صحت کاملہ و عاجلہ کیلئے دعائیں جاری رکھیں۔

اخبرنا احمدیہ

حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے منظور و موافقہ قاعدہ کے مطابق جو اصحاب دوران سال کسی تاریخ کو چالیس سال کی عمر تک پہنچ جاتے ہیں وہ آئندہ سال یوم جنوری کو مجلس انصاریہ میں شریک ہو جاتے ہیں۔ زعماء مجلس انصاریہ سے درخواست ہے کہ وہ ایسے اصحاب کو جو گذشتہ سال کے دوران ۴۰ سال کی عمر تک پہنچ چکے ہیں فوری طور پر مجلس انصاریہ میں شامل کر لیں اور مراکز اس کی اطلاع دیں۔

دعا و تحنن سید مجلس انصاریہ

سال ۶۰-۱۹۶۲ کی سالانہ رپورٹ کا رگاری مورخہ ۲۵ مئی ۱۹۶۲ء تک تقاریر اصلاح و ارشاد میں پورنچی ضروری ہے۔ راجیہ صاحبان مقررہ تاریخ تک اپنی رپورٹیں بھجوانے کا ناظر اصلاح و ارشاد

ڈیوٹیاں (بذریعہ تامل) محترمہ نصیرہ بیگم صاحبہ محترم صاحبزادہ مرزا طفیل احمد صاحب کا اپریشن مورخہ ۱۹ مئی بروز بدھ ہو رہا ہے۔ اجاب جماعت خاص توجہ اور التزام سے دعائیں کریں کہ اپریشن بظرف تامل کامیاب ہو اور اللہ تعالیٰ آپ کو صحت کاملہ و عاجلہ عطا فرمائے۔ اور صحت و عافیت کے ساتھ عمر دراز سے نوازے آمین

ارتدادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

انسان دو قسم کی لذتوں کا مجموعہ ہے ایک روح کی لذت دوسری نفس کی لذت

نفسانی لذتیں آتی اور فانی ہوتی ہیں۔ روحانی لذتیں اگر میسر آجائیں تو پھر زائل نہیں ہوتیں

”یاد رکھو! انسان دو قسم کی لذتوں کا مجموعہ ہے ایک روح کی لذت ہے دوسری نفس کی لذت۔ روحانی لذت تو ایک یا ایک اور عمیق لذت ہے جس پر اگر کسی کو اطلاع مل جائے اور ساری عمر میں ایک مرتبہ بھی جس کو یہ سرور اور ذوق مل جائے وہ اس سے سرشار اور مست ہو جائے۔ نفسانی لذتیں ایسی ہیں کہ ہمیشہ آتی اور فانی ہوتی ہیں۔ نفسانی لذت وہ لذت ہے جس کے ساتھ ایک طوائف با تارادوں میں پانچ کرتی ہے۔ وہ بھی اس لذت میں شریک ہیں جیسے (ایک نفسانی لمبوی عطف کی حیثیت میں گاتا ہے اور لوگ اس کو پسند کرتے ہیں ویسی ہی بازاری عورت گاتی ہے اسے بھی پسند کرتے ہیں۔ اس سے صاف معلوم ہوتا ہے کہ نفس یہی چیز ہے جو ایک واعظ کے وعظ سے بھی لذت اٹھاتا ہے اور دوسری طرف ایک عورت کے گانے سے بھی لذت اٹھاتا ہے۔ حالانکہ وہ خوب جانتا ہے کہ یہ بدکار ہے اس کے اخلاق اس کی معاشرت بہت ہی قابل نفرت ہے۔ لیکن اس پر بھی اگر وہ اس کی باتوں اور اس کے گانے سے لذت اٹھاتا ہے اور اس کو نفرت اور بدبو نہیں آتی تو یقیناً سمجھو کہ یہ نفسانی لذت ہے ورنہ روح تو ایسی گھناؤنی اور متعفن شے پر راضی نہیں ہوتی۔ اس قابل رحم واعظ کو یہ پتہ نہیں ہوتا کہ مجھ میں پاک حصہ نہیں ہے ایسا ہی اپنی جانوں پر تسلیم کرنے والے سامعین نہیں سمجھتے کہ ہم یہاں صرف نفسانی لذت کے لئے بیٹھے ہیں اور خدا کا بخیرہم میں نہیں ہے پس میں خدا تعالیٰ سے پیسہ مانگتا ہوں کہ وہ ہماری تقریروں اور ہمارے بولنے والوں اور سنتے والوں میں سے اس ناپاک اور خبیث روح کے حصہ کو نکال کر محض للہیت بھردے۔ ہم جو کچھ کہیں خدا کے لئے اس کی رضا حاصل کرنے کے واسطے اور جو کچھ نہیں خدا کی باتیں سمجھ کر نہیں اور نیز عمل کرنے کے واسطے نہیں اور مجلس وعظ سے ہم صرف آسنا ہی سمجھتے نہ لے جاتیں کہ یہ کہیں آج بہت اچھی وعظ ہوا۔“ (ملفوظات جلد اول ص ۳۶)

خطبہ

اصلاح اعمال کے لئے تین چیزوں کی ضرورت

۱۔ قوت ارادی ۲۔ صحیح اور پورا علم ۳۔ قوت عملی

از حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز
فرمودہ ۱۰ جولائی ۱۹۳۶ء - بمقام قادیان

موردہ فاتحہ کی تلاوت کے بعد فرمایا :-
اجرت کو جہاں بندہ تعالیٰ کے فضل سے عطا کرے گا اس قدر

عظیم الشان فتح

حاصل ہوئی ہے کہ ہماری جماعت کے مخالف بھی وہی عقائد رکھنے لگ گئے ہیں جو ہمارے ہیں اور جن پر کسی زمانہ میں وہ کفر کے فتوے لگایا کرتے تھے وہاں اعمال کی اصلاح میں ابھی تک ہماری جماعت کو کامیابی حاصل نہیں ہوئی اور نہ صرف یہ کہ مخالفین کو ہم ابھی تک اپنا ہم رنگ نہیں بنا سکے بلکہ بعض احرار بھی ایسے پائے جاتے ہیں جو ان کے رنگ میں رنگین ہیں اور ان پر

اصویت کا رنگ

ابھی تک نہیں چرٹھا۔ باوجود اس کے کہ خدا تعالیٰ فرماتا ہے

صِبْغَةَ اللَّهِ وَمَنْ أَحْسَنُ مِنْ اللَّهِ صِبْغَةً -

یعنی اللہ تعالیٰ کے رنگ سے بہتر اور کونسا رنگ ہے جس سے انسان اپنے آپ کو رنگے۔ پھر بھی ہماری جماعت نے ابھی تک وہ رنگ اختیار نہیں کیا جس کے بغیر

خدا تعالیٰ کے فریب

اور اس کی محبت انسان کو حاصل نہیں ہو سکتی۔ میں نے اس لفظ کے وجوہ بیان کرتے ہوئے بتایا تھا کہ انسان میں ایک قوت مؤثرہ ہوتی ہے اور ایک قوت متاثرہ ہوتی ہے۔ اور پھر ان دونوں قوتوں کے مساوی ہوتے ہیں اور کامیابی کے لئے صرف قوت مؤثرہ کا ہونا ضروری

ہو نہیں بلکہ قوت متاثرہ کا اس کے مطابق ہونا بھی ضروری ہے۔ اگر قوت متاثرہ اس حد تک نہ ہو جس حد تک قوت مؤثرہ ہوتی ہے تو نتائج اطمینان بخش نہیں نکل سکتے اور اگر مؤثرہ اس حد تک نہ ہو جس حد تک قوت متاثرہ ہوتی ہے تو نتائج انسان کی امید کے مطابق نہیں نکل سکتے۔ میں نے بتایا تھا کہ قوت مؤثرہ جو قومی دماغ کی حیثیت رکھتی ہے جب کوئی بات عمل میں لانا چاہتی ہے تو انسان کی قوت ارادی کو حرکت میں لاتی ہے۔ اس کے بعد خدا تعالیٰ نے انسان میں ایک مادہ رکھا ہوتا ہے جو قوت ارادی کی بات کو مانگا اور اسے تسلیم کرتا ہے جسے جمودیت کہتے ہیں اگر

جمودیت کا مادہ

انسان میں نہ ہو تو قوت ارادی کی موجودگی کوئی فائدہ نہیں دے سکتی جیسے بعض ہاتھ مفلوج ہوتے ہیں دماغ حکم دیتا ہے کہ ہلو مگر وہ نہیں چل سکتے۔ بعض پاؤں مفلوج ہوتے ہیں دماغ حکم دیتا ہے کہ چلو مگر وہ نہیں چلتے بعض زبانیں مفلوج ہوتی ہیں۔ دماغ حکم دیتا ہے بولا مگر وہ نہیں بولتیں۔ اسی طرح بعض آنکھیں مفلوج ہوتی ہیں دماغ حکم دیتا ہے کہ دیکھو مگر وہ نہیں دیکھ سکتیں۔ تو اگر قوت متاثرہ موجود نہ ہو یا بہت ہی کمزور ہو تو اس وقت قوت مؤثرہ بیکار اور معطل ہو جاتی ہے اور اگر قوت مؤثرہ بیکار اور معطل ہو۔ قوت متاثرہ کو چونکہ حکم دینے والا کوئی نہیں رہتا۔ اس لئے وہ جس طرح چاہتی ہے کام کرتی جاتی ہے اور اس وجہ سے ان کاموں کے مفید نتائج نہیں نکلنے جیسے ہر گھر میں ماں باپ بچوں پر حکومت کرتے ہیں

اب اگر بچے اپنے ماں باپ کے حکموں کو نہ مانیں تب بھی گھر کا امن قائم نہیں رہ سکتا اور اگر ماں باپ میں عقل نہ ہو اور وہ بچوں کی صحیح تربیت اور ان کی نگرانی نہ کر سکیں تب بھی امن نہیں رہ سکتا۔ تو

اصلاح اعمال کیلئے

دونوں قوتوں کا درست ہونا ضروری ہوتا ہے اور میں نے بتایا تھا کہ قوت مؤثرہ میں کوئی نقص نہیں۔ اور اگر کسی کی قوت مؤثرہ میں کوئی نقص ہے جو بہت ہی کم ہے۔ ورنہ اللہ کے طور پر ہماری جماعت کے تمام افسراد چاہتے ہیں کہ انہیں

لقوت اور طہارت

حاصل ہو وہ اسلامی احکام کی اشاعت کیلئے اور اللہ تعالیٰ کی محبت اور اس کا قرب حاصل کر سکیں۔ پس ہماری قوت ارادی تو مضبوط اور طاقتور ہے۔ پھر بھی نتائج صحیح نہیں نکلتے تو یقیناً دو باتوں میں سے ایک ضرور ہے۔ یا تو یہ کہ عمل کے لئے یقینی قوت ارادی چاہیئے اتنی ہمارے اندر نہیں لیکن عقیدہ کی اصلاح کے لئے یقینی قوت ارادی کی ضرورت تھی وہ ہم میں موجود تھی اس وجہ سے عقائد کی اصلاح ہو گئی لیکن عملی اصلاح کے لئے چونکہ زیادہ قوت ارادی کی ضرورت تھی اور وہ ہمارے اندر نہیں تھی اس لئے ہم اعمال کی اصلاح میں کامیاب نہ ہو سکے اور یا پھر یہ ماننا پڑے گا کہ ہماری جمودیت میں کچھ نقص ہے اور قوت متاثرہ مفلوج ہونے کی وجہ سے قوت مؤثرہ کے اثر کو مستعمل نہیں کرتی۔ یا جن معاملوں کی اسے ضرورت ہوتی ہے ان میں کمزوری

ہے۔ اس صورت میں جب تک ہم قوت متاثرہ کا علاج نہ کریں کوئی فائدہ نہیں ہو سکتا جیسے کوئی طالب علم کند ذہن ہوتا ہے وہ سبق پڑھتا ہے مگر یاد نہیں رکھ سکتا۔ اس کا جب تک ذہن درست نہیں کر لیا جاتا اس وقت تک سزاوار سے کتنا سبق دیا جائے کتنی بار اسے یاد کرائے گی کوشش کا جائزے وہ یاد نہیں رکھ سکے گا پس ہمیں دیکھنا چاہیئے کہ

ہماری کمزوری کے ارادے

دماغ کے اس حصہ پر کیوں اثر نہیں کرتے جس پر اثر ہونے کے نتیجے میں عملی اصلاح شروع ہو جاتی ہے اور ہمیں ان روکوں کو دور کرنے کی کوشش کرنی چاہیئے جو

اس راستہ میں حائل ہوتی ہیں۔ ہمیں سے بتایا تھا کہ دو قسم کی روکیں ہیں جو اس راستہ میں حائل ہوتی ہیں۔ ایک قوت ارادی میں کمزوری اور دوسری قوت عمل میں کمزوری۔ لیکن ان کے علاوہ ایک تیسری صورت بھی ہے جو ان دونوں کے درمیان ہے اور جو دونوں طرف اپنا اثر ڈالتی ہے اور وہ یہ کہ عملی طور پر انسان میں کمزوری ہو کیونکہ ارادہ بھی علم کے مطابق چلتا ہے۔ مثلاً اگر کسی انسان کو یہ معلوم نہ ہو کہ ایک ہزار کا لشکر اس کے مکان پر حملہ کرے گا تو یقیناً جو تدابیر وہ اس حملہ کے دفاع کے لئے اختیار کرے گا وہ اس سے مختلف ہوں گی جو اس صورت میں کرتا جب اسے معلوم ہوتا کہ ایک ہزار آدمی اس کے مکان پر حملہ آور ہونے والے ہیں تو

علم کی کمزوری

کی دماغ سے بھی نقص پیدا ہو جاتا ہے اور علم کی صحت قوت ارادی کو بڑھاتی ہے جن لوگوں کو کبھی بوجھ اٹھانے کا موقعہ ملا ہو۔ وہ جانتے ہیں کہ بعض چیزیں بھی نظر آتی ہیں۔ مگر موقوت بوجھوں میں۔ ان کے اٹھانے وقت انسانی دماغ جھٹکا محسوس کرتا ہے۔ پیسے یہ سمجھ کر وہ ہاتھ ڈالتا ہے کہ یہ بھی چیز ہے مگر جب دیکھتا ہے کہ بھاری ہے تو کہتا ہے اوه یہ کتنی بھاری چیز تھی۔ اور اس خیال کے آگے پر دوبارہ ای بھاری چیز کو اٹھاتا ہے۔ آخر دوبارہ اس میں دائرہ طاقت تو نہیں آ جاتی۔ طاقت وہی ہوتی ہے جو پہلے تھی۔ پھر وہ یہ کہتا ہے کہ پہلی دفعہ وہ چیز اس لئے نہیں اٹھائی جاتی۔ مگر جب دوسری دفعہ اسے پتہ لگتا ہے کہ بوجھ ہے تو وہ اسے اٹھالیتا ہے۔ اس کی وجہ یہی ہے کہ اللہ تعالیٰ نے ہر انسان میں ایک

قوت موازنہ

رکھی ہوئی ہے۔ وہ قوت یہ فیصلہ کرتی ہے کہ فلاں کام کے لئے اتنی طاقت درکار ہے اور چونکہ ساری طاقت انسان کے ہاتھ میں نہیں ہوتی بلکہ دماغ میں محفوظ ہوتی ہے اس لئے جب دماغ اتنی طاقت بھیجتا ہے جتنی پہلی دفعہ قوت موازنہ طلب کرتی ہے تو انسان کے ہاتھ کو جھٹکا محسوس ہوتا ہے۔ اور قوت موازنہ سمجھ جاتی ہے کہ میری عقلی سعی تب وہ دماغ کو اور طاقت وسیع کرنے کے لئے کہتی ہے۔ اور اس طاقت کے لئے پوزیشن یا سانی اٹھائی جاتی ہے۔ مثلاً ایک چیز پڑی ہو۔ جس کے متعلق انسان یہ سمجھتا ہو کہ یہ دیکھ سیر دیتی ہے لیکن ہر بیس سیر کی تو چونکہ انسان اسے اس طاقت سے اٹھانے کا جتنی طاقت

دس سیر بوجھ اٹھانے کیلئے

ضروری ہوتی ہے۔ اس لئے اس کے ہاتھ کو جھٹکا لگے گا۔ جھٹکا لگنے کے مابعد دماغ دس سیر بوجھ اٹھانے کی اور طاقت بھیج دینگا اور وہ چیز اٹھائی جائے گی۔ تو قوت موازنہ نے جو فیصلہ کیا اس کی عقلی کی وجہ سے انسانی ہاتھ کو جھٹکا لگا۔ ورنہ طاقت تو اس میں اس بوجھ کو اٹھانے کی پہلے سے تھی۔ وہ طاقت رکھتا تھا بیس سیر بوجھ اٹھانے۔ لیکن قوت موازنہ نے جو

جو دماغ کے لئے وزیر کی حیثیت رکھتی ہے لہذا اس سیر وزن کے لئے طاقت چاہئے۔ تب دماغ نے اتنی ہی طاقت

بھیج دی۔ لیکن جب دشمن سے مقابلہ ہوا۔ تو قوت موازنہ کو اپنی عقلی محسوس ہوئی اور اس نے دماغ کو اطلاع دی۔ کہ دس سیر مزید کے اٹھانے کی طاقت بھیجائی جائے۔ تب وہ چیز یا سانی اٹھائی گئی۔ اور بڑی چیزیں تو الگ رہیں۔ چھوٹی چیزوں کا بھی یہی حال ہوتا ہے۔ ہولڈر کی کیفیت ہوتی ہے۔ لیکن بعض ہولڈروں کے اندر سیسہ بھرا ہوتا ہے۔ اب جو شخص ایسے ہولڈر کو جس کے اندر سیسہ بھرا ہوا ہو عقلی سے عام ہولڈر سمجھ کر اٹھائے تو چونکہ جتنی طاقت کی ضرورت تھی۔ اس سے وہ کم طاقت خرچ کرے گا۔ اس لئے اندرونی طور پر وہ جھٹکا محسوس کرے گا۔ کیونکہ جب وہ اسے اٹھانے لگتا ہے۔ تو جتنی طاقت سمجھ کر اٹھاتا ہے اس سے زیادہ کی ضرورت محسوس ہوتی ہے۔ اور اس طرح اس کا ہاتھ جھٹکا محسوس کرتا ہے۔ اور گو ہولڈر اٹھانے کے لئے وہ دوسری دفعہ ہاتھ نہیں ڈالتا بلکہ پہلی مرتبہ ہی اٹھالیتا ہے۔ مگر اس میں شبہ نہیں کہ اس کا بازو اندرونی طور پر یہ محسوس کرتا ہے کہ مجھے پہلی مرتبہ اس ہولڈر کے اٹھانے میں کامیابی نہیں ہوئی بلکہ دوسری دفعہ میں نے اسے اٹھالیا ہے۔ اور اس موقع پر پہلی اور دوسری کوشش میں ایک سیکنڈ کے سینکڑوں حصوں کا فرق ہوتا ہے۔ اور دونوں میں امتیاز کا مشکل ہوتا ہے۔ مگر فرق ہوتا ہر در ہے۔ یہ قوت موازنہ ہمیشہ علم کے ذریعہ آتی ہے خواہ علم اندرونی طور پر ہو یا بیرونی طور پر۔ اندرونی علم سے مراد

مشاہدہ اور تجربہ

ہے اور بیرونی علم سے مراد برداشت کی آہاز ہیں جو کالم میں پڑتی ہیں۔ مثلاً یہ علم کہ دس دشمن آ رہے ہیں۔ ان کے مقابلہ کے لئے تیار ہو جاؤ بیرونی ہے کیونکہ کان اسے سننے کے اور دماغ کو سناتے گئے۔ لیکن جب دس سیر دزنی شے کے اٹھانے کے لئے ہاتھ پڑھتے ہیں تو کوئی اسے یہ نہیں جانتا کہ یہ دس سیر دزنی ہے بلکہ سابق تجربہ کی بناء پر قوت موازنہ آپ ہی کے بازو میں فیصلہ کرتی ہے۔ پس یہ علم اندرونی ہوتا ہے۔ اس تمیز کے بعد میں بتانا چاہتا ہوں کہ جب انسان

اصلاح اعمال کیلئے

کھڑا ہوتا ہے تو قوت موازنہ یہ فیصلہ کرتی ہے کہ مجھے اپنی جدوجہد کے لئے کس قدر شہمت کی ضرورت ہے۔ لیکن دفعہ صحیح علم حاصل نہ ہونے کی وجہ سے انسان اعمال کی اصلاح پر غالب نہیں آسکتا۔ اور قوت موازنہ عدم علم کی

وجہ سے اسے صحیح خبر نہیں دیتی کہ اس عملی اصلاح کے لئے کس طاقت کی ضرورت ہے۔ جیسے لہر ہے اگر کسی کو معلوم نہ ہو کہ فلاں چیز لہر ہے تو عدم علم کی وجہ سے قوت موازنہ اس کے اٹھانے سے ڈرتا ہے کیونکہ اسے نہیں۔ لیکن اگر اسے معلوم ہو کہ یہ لہر ہے تو پھر اس کی قوت موازنہ فیصلہ کرے گی کہ آیا اسے لہر اٹھانا چاہئے یا نہیں۔ مثلاً ایک شخص زندگی کے بیزار ہے۔ انکار دہموم ہر وقت اس پر غالب رہتے ہیں۔ اور وہ

مشکلات کا مردانہ وار مقابلہ

کرنے کی عمت لینے اندر نہیں رکھتا تو قوت موازنہ اسے کہے گی کہ کھالو مگر ان جھٹکوں سے بچنا نہ لے گی۔ لیکن جو شخص زندہ رہنا چاہتا ہے اسے قوت موازنہ نہ کہے گی۔ کہ یہ زہر ہے اسے مت کھاؤ۔ یا فرض کرو کوئی ایسا زہر ہے جو سچا دل فیصدی جہاک ثابت ہوتا ہے اور سچا دل فیصدی ایسا بھی ہوتا ہے کہ لوگ بیک جلتے ہیں اسے اگر کسی انسان کے سامنے کوئی شخص اس قسم کا لہر رکھ دے۔ اور کہے کہ یہ کھالو تو میں تمیں

ایک ہزار روپیہ

دیں گا تو وہاں بھی قوت موازنہ اسے بتا دے گی کہ کس حد تک اس تجویز پر اسے عمل کرنا چاہئے اور کس حد تک نہیں۔ اگر زندگی اس کے لئے دھم ہے اگر مشکلات دماغی سے وہ گھبرا ہوا ہے۔ اور دماغ سے سخت بیزار ہے تو قوت موازنہ کہے گی کہ زہر کھالو اس میں کیا ہرج ہے۔ اگر بیچ گئے تو درپیش ل جائے گا۔ اور اگر مر گئے تو دنیا کے دھندوں سے جان چھوٹ جائے گی۔ لیکن اگر

مشکلات پر غالب آنے کی کوشش

کرتا ہے اور کوشش تو کر نہیں بیٹھ جاتا تو اسے قوت موازنہ کہے گی کہ بچا جس فیصلہ کی موت بھی تم کیوں قبول کرتے ہو۔ اسے مت کھاؤ خواہ تمیں کتنی ہی اتنا ہٹنے کی پانچ دلائی جائے۔ غرض قوت موازنہ انسان کو ہوشیار کرتی ہے۔ اور وہی عدم علم کی وجہ سے اسے غافل کرتی ہے۔ اور پھر ایسا عدم علم کی وجہ سے صحیح علم کے نہ ہونے کی وجہ سے جو قوت موازنہ پر اثر انداز ہوتی ہے۔ گناہ صادر ہوتے ہیں۔ چنانچہ ایک بچہ جب لیسے لوگوں میں پردوش پاتا ہے جو

گناہ کے تجربے

رہتے ہیں۔ جن کو محسوس میں ہر وقت یہ ذکر ہوتا رہتا ہے۔ کہ (۱) جھوٹ کے بغیر تو دنیا میں گزارہ نہیں ہو سکتا (۲) جھوٹ ہی ہے جو

تمام ترقیات کی کلید ہے۔ (۳) آج کل بھلا گون بچ بولتا ہے (۴) اس زمانہ میں تو جھوٹ بولے بغیر کوئی کامیابی حاصل نہیں ہو سکتی۔ تو ایسے فقرے سن سنا اس کا علم صرف اسی حد تک محدود رہتا ہے کہ جھوٹ بولنا ایسی جری بات نہیں۔ اس کا نتیجہ یہ ہوتا ہے کہ بڑے بولتا جہاں

جھوٹ بولنے کا موقع

لے گا اور اپنی قوت موازنہ سے وہ فیصلہ چاہے گا تو قوت موازنہ فوراً اسے کہے گی۔ خطرہ زیادہ ہے جھوٹ بول لو۔ اس میں ہرج ہی کی ہے۔ یا مثلاً قیمت ہے وہ اپنے ارد گرد جس تمام لوگوں کو قیمت کرتے دیکھتا ہے۔ تو پتہ ہو کر جب اس کے سامنے بھی کوئی قیمت کا موقع آتا ہے۔ اور وہ سمجھتا ہے کہ اگر میں نے قیمت کی تو مجھے فائدہ پہنچ جائے گا۔ تو قوت موازنہ اسے کہہ دیتی ہے کہ اسے ہی قیمت کرتے ہیں اگر تم بھی قیمت کرو تو کیا ہرج ہے۔ گویا گناہ تو ہے مگر کوئی اتنا بڑا گناہ نہیں۔ یہی وہ امر ہے جس کے متعلق میں نے بتایا تھا کہ

اعمال صالح میں ایک خطرناک روک

یہ ہے کہ جہاں اسے کہیں گناہ ہے اور جہاں جھوٹ ہے۔ اس گناہ سے بعض گناہوں کو لوگ نہیں چھوڑ سکتے۔ کیونکہ کہتے ہیں یہ تو جھوٹ ہے۔ ان کے کہنے میں یہ ہرج ہے۔ اس خیال کا یہ اثر ہوتا ہے کہ گو قوت موازنہ موجود ہوتی ہے مگر وہ اس غلط علم کی وجہ سے جو اس نے ماحول سے حاصل کیا تھا، نہیں اتنی طاقت نہیں دیتی۔ جس طاقت کے تجربے میں وہ گناہ غالب آسکیں۔ جیسے میں نے بتایا ہے کہ اگر ایک بیزار سیر یا سیر سیر دزنی ہو۔ اور آدمی اسے پانچ چھ سیر دزنی سمجھتا ہو۔ تو خواہ اس میں دس بوجھ اٹھانے کی طاقت ہو۔ پہلی دفعہ اس کے ہاتھ کو جھٹکا محسوس ہوگا۔ اور وہ اسے نہ اٹھائے گا۔ یہی دفعہ اس کے ہاتھ کو جھٹکا لگتا۔ اور اس کا اس چیز کو نہ اٹھائے اس لئے نہ تھا کہ اس میں وہ چیز اٹھانے کی طاقت نہ تھی۔ طاقت تو اس میں اس سے بھی زیادہ بوجھ اٹھانے کی تھی۔ جس کے اسے اس لئے کہ قوت موازنہ نے غلط اندازہ کر کے دماغ کو کم طاقت بھیجنے کا مشورہ دیا۔ اس طرح

گناہوں کو مٹانے کی طاقت

بھی ان میں ہوتی ہے۔ لیکن جب گناہ مٹانے آتا ہے۔ اور قوت موازنہ کہہ دیتی ہے کہ گناہ میں گناہ ہے تو یہ معمولی گناہ ہے اور دماغ فائدہ اس سے بہت زیادہ ہے تو دماغ اتنی طاقت اس گناہ کو مٹانے کے لئے نہیں بھیجتا

یعنی بھیجی جائے۔ اور وہ اس گناہ کا مرتکب ہو جاتا ہے۔ گویا

تین چیزوں کی مضبوطی کی ضرورت

ہوتی۔ ایک قوت ارادی کی مضبوطی کی ضرورت ہے۔ ایک علم کی زیادتی کی ضرورت ہے اور ایک قوتِ عملیہ میں طاقت کا پیدا کرنا ضروری ہے۔ علم کی زیادتی بھی درحقیقت قوتِ ارادی کا ہی حصہ ہوتی ہے کیونکہ علم کی زیادتی کے ساتھ قوتِ ارادی بڑھ جاتی ہے یا یوں کہہ کر عمل کرنے پر وہ آمادہ ہو جاتی ہے۔

خلاصہ یہ کہ اصلاح کے لئے ہمیں تین چیزوں کی ضرورت ہے۔ قوتِ ارادی کی طاقت کہ وہ بڑے بڑے کاموں کے کرنے کا اہل ہو۔ علم کی زیادتی کہ ہماری قوتِ ارادی اپنی ذمہ داری کو محسوس کرتی ہے اور غفلت میں رہ کر موقع نہ گنوا دے۔ قوتِ عملیہ کی طاقت کہ ہمارے اعضاء ہمارے ارادہ کے تابع چلیں اور اس کے حکم کو ماننے سے انکار نہ کریں۔ جب ہماری قوتِ ارادی مضبوط ہوگی وہ ایک زبردست انسان کی طرح اپنی طاقت اور قوت کے ساتھ

جسم کی کمزوریوں پر غالب

اگر اسے اپنے منشاء کے مطابق کام کرنے پر مجبور کر دے گی۔ جب علم صحیح ہوگا تو ہم ان ناکامیوں سے محفوظ ہو جائیں گے جو قوتِ موازنہ کی غلطیوں کی وجہ سے پیدا ہوتی ہیں کہ وہ ایک اندازہ کام کا لگاتی ہے لیکن وہ اندازہ غلط ہوتا ہے اور ناکامی کا منہ دیکھنا پڑتا ہے۔ اور بعض دفعہ

اصلاح کا موقع

ہاتھ سے نکل جاتا ہے اور اس کے لئے دوبارہ کوشش فضول ہو جاتی ہے اور بعض دفعہ عدم علم کی وجہ سے قوتِ ارادی فیصلہ ہی نہیں کر سکتی کہ اسے کیا کرنا چاہیے اس طرح جب قوتِ عملیہ مضبوط ہوگی تو وہ قوتِ ارادی کے ادنیٰ سے ادنیٰ اشارہ کو بھی قبول کرے گی۔ جیسے ایک چست آدمی کو جب کوئی کام کہا جاتا ہے تو وہ فوراً کھڑا ہو جاتا ہے۔ اور ایک سست آدمی کو کہا جاتا ہے تو وہ اسی معمولی سے کام کو بڑا بوجھ سمجھ کر سستی کرتا ہے لیکن یاد رکھنا چاہیے کہ

قوتِ عملیہ کی کمزوری

اور قسم کی ہوتی ہے ایک حقیقی اور ایک غیر حقیقی۔ غیر حقیقی تو یہ ہے کہ قوتِ کمزور ہو۔ مگر عادت وغیرہ کی وجہ سے زندگی لگا ہوا ہو۔ اور حقیقی یہ ہے کہ ایک ایسے عرصہ

کے عدم استعمال کی وجہ سے وہ مردہ کی طرح ہو گئی ہو اور اسے بیرونی مدد اور ہمدردی کی ضرورت پیدا ہو گئی ہو۔ غیر حقیقی کی مثال یہ ہے کہ ایک شخص میں مشکلات وقت تو ایک من بوجھ اٹھانے کی ہے لیکن بوجھ کام کی عادت نہ ہونے کے وہ اس بوجھ کو اٹھانے سے گھبراہٹ محسوس کرتا ہے ایسا شخص اگر کسی وقت اپنی طبیعت پر دباؤ ڈالے گا تو اس بوجھ کو اٹھانے میں کامیاب ہو جائے گا۔ اور حقیقی مثال یہ ہے کہ بوجھ دیر تک کام نہ کرنے کے کام کی طاقت ہی باقی نہ رہی ہو اور اب وہ مثلاً دس منٹیں سیر سے زیادہ نہیں اٹھا سکتا تھا ایسے شخص سے اگر ہم ایک من بوجھ اٹھوانا چاہیں تو ہمیں اسے کوئی مددگار دینا ہوگا۔ یا اس کے بوجھ کو دس دس سیر کے حصوں میں تقسیم کرنا ہوگا۔ غرض جب

طاقت کا خزانہ

موجود نہ ہو اس وقت بیرونی ذرائع اختیار کرنے پڑتے ہیں تاکہ جو کام سامنے ہے اسے فوراً کر دیا جائے۔ یہی حالت بچپن اعمال کی اصلاح کی ہے اور مختلف لوگوں کے لئے مختلف علاجوں کی ضرورت ہوتی ہے۔ بعض کے لئے قوتِ ارادی پیدا کرنا ضروری ہوتا ہے بعض کے لئے قوتِ عمل پیدا کرنا۔ اور بعض کے لئے ایسی صورت میں جب بوجھ زیادہ ہو اور ان کی طاقت برداشت سے باہر ہو بیرونی مدد کی ضرورت ہوتی ہے۔ جیسے سون بوجھ اگر کسی کے سامنے پڑا ہو اور وہ اسے اٹھانا چاہے تو اس کے لئے کوئی قوتِ ارادی یا کوئی علم کام نہیں دے سکتا بلکہ باوجود قوتِ ارادی، کھنے کے اور باوجود یہ جاننے کے کہ یہ سون ہے وہ اسے ہلا بھی نہیں سکے گا بیس سیر کے متعلق تو جب اسے معلوم ہوگا کہ یہ بیس سیر ہے یہیں غلطی سے دس سیر سمجھنا رہا تو وہ اسے اٹھالے گا کیونکہ بیس سیر اٹھانے کی طاقت اس کے اندر موجود حقیقی یا ایک انسان کے اندر قوتِ ارادی موجود ہے لیکن وہ اس سے کام نہیں لیتا تو اگر کسی دوسرے وقت وہ اپنی قوتِ ارادی سے کام لینا شروع کر دے تو وہ اسے فائدہ دے سکتا ہے۔ جیسے فرض کرو

ایک بڑھیا عورت

ہے جس کا ایک ہی پیٹا ہے جو میدان جنگ میں پھلا گیا اور تھوڑے دنوں کے بعد خبر آئی کہ وہ مر گیا ہے۔ یہ بڑھیا عورت کسی دوسرے وقت بیمار پڑ جاتی ہے اور اپنے

علاج کے لئے کوئی کوشش نہیں کرتی۔ کیونکہ وہ کہتی ہے میرا اب دنیا میں کون سے جس کے لئے ہیں زندہ رہوں۔ اس کا نتیجہ یہ ہوتا ہے کہ اس با بوسا کی وجہ سے اس کی بیماری بڑھتی چلی جاتی ہے لیکن فرض کرو کہ اس کے بعد جبکہ وہ بالکل کمزور ہو چکی ہوتی ہے یکدم اسے گورنٹ کی طرف سے تار پہنچتا ہے کہ

تمہارا بیٹا زندہ ہے

پہلے غلطی سے اس کی موت کی اطلاع تمہیں بھیجی گئی تھی۔ اس تار کے ملنے ہی وہ بیماری کا مقابلہ کرنا شروع کر دے گی دو ایسے موافق آنے لگ جائیں گی غذائیں اس کے انگ لگنی شروع ہو جائیں گی اور وہ تھوڑے ہی دنوں میں اچھی بھلی ہو جائے گی۔ ایسے واقعات بجز ت دینا میں ہونے رہتے ہیں اور اس کی وجہ یہی ہوتی ہے کہ ایسے لوگوں میں طاقت تو موجود ہوتی ہے لیکن وہ اسے استعمال نہیں کرتے بعض دفعہ اس کے الٹ مثالیں بھی مل جاتی ہیں۔ مثلاً چند دن ہی ہوئے ایک عورت کورات کے وقت سانپ نے کاٹا۔ اسے ایک معمولی کڑا سمجھ کر پروا نہ کی۔ وہ بالکل اچھی بھلی اپنا کام کرتی رہی لیکن دن کو اسے معلوم ہوا کہ جس چیز نے اسے کاٹا تھا وہ سانپ تھا اور وہ فوراً مر گئی۔ یہ واقعہ بھی قوتِ ارادی کی طاقت کا ہے۔ خود زہر شدید نہ تھا۔ بوجھ ناواقفیت کے اس کی قوتِ ارادی کام کرتی رہی لیکن جب اسے معلوم ہوا کہ کاٹنے والی چیز سانپ تھی تو اس نے ہمت ہار دی اور خیال کیا کہ سانپ کے زہر کا مقابلہ نہیں ہو سکتا۔ اور اس طرح ہتھیار پھینک دینے سے عورت کی ہلاکت واقع ہوئی۔

دوسری صورت

یہ ہوتی ہے کہ ایک شخص پیر یا بے بیار ہے۔ کوئین اس کے پاس موجود ہے اس کا ارادہ بھی ہے کہ میں اچھا ہو جاؤں لیکن نقص یہ ہے کہ اسے علم نہیں کہ کوئین پیر یا کو دور کر دینا ہے۔ اس عدم علم کی وجہ سے باوجود اس کے کہ اس کا دل چاہتا ہے میں اچھا ہو جاؤں وہ اچھا نہیں ہو سکے گا کیونکہ اسے علم نہیں ہے کہ کوئین پیر یا کو دور کرتی ہے اور اس وجہ سے وہ اس کا استعمال نہیں کرتا یا ایک شخص کے پاس ایک مسکا پڑا ہوا ہے۔ یہ اس میں پانی تھا لیکن بعد میں ختم ہو گیا یہ دیکھ کر کسی ہمتا نے اسے

اس میں پانی ڈال دیا۔ لیکن اسے اس بات کا علم نہیں اسے سخت پیاس لگی ہوتی ہے اور وہ سمجھتا ہے کہ ٹٹکے میں تو پانی نہیں ہیں کہاں سے پیوں۔ نتیجہ یہ ہوتا ہے کہ وہ عدم علم کی وجہ سے باوجود ٹٹکے میں پانی موجود ہونے کے پیاسا رہتا ہے۔ مگر

تیسری صورت

یہ ہے کہ پانی ہے ہی نہیں جس سے وہ اپنی پیاس بجھا سکے۔ تمہیں کتنی ہی خواہش ہو کہ اگر پانی ملے تو میں اس سے اپنی پیاس بجھاؤں۔ تمہیں کتنا ہی علم ہو کہ پانی پیاس بجھانے کے کام آتا ہے لیکن اگر تم ایسے جنگل میں ہو جس میں پانی کہیں ہے ہی نہیں۔ تو پانی کہاں سے مل سکتا ہے۔ پس ایسے موقع پر ارادہ اور علم بھی باطل ہو جاتا ہے اور جب تک پانی نہ ہو انسان کا ارادہ اور اس کا علم اسے کوئی فائدہ نہیں دے سکتا۔ غرض یہ تین چیزیں ہیں جنکے ذریعہ ہم لوگوں کا علاج کر سکتے ہیں۔

تربیت اطفال کا نادر موقع

۲۸ مئی کا دن جماعتِ احمدیہ کے لئے نہایت اہم دن ہے۔ اس دن احمدی بچوں کے مرکزی امتحانات دستارہ اطفال۔ ہلال اطفال۔ قر اطفال اور بدر اطفال میں شامل ہونا ضروری ہے۔ والدین اور عہد بداران سے اس دن کو کامیاب بنانے کے لئے درخواست ہے۔ (جہنم اطفال الاحمدیہ مرکزیہ)

فضلوں کو اور اسکی غریب بندوں کی دعاؤں کو زیادہ سے زیادہ حاصل کریں۔
سب سے آخر میں احباب سے یہ درخواست ہے کہ وہ دعا کریں۔ اللہ تعالیٰ اس کام
میں برکت دے اور اسکی تکمیل کے لئے غیب سے سامان فرمائے اور یہ ساری بنیاد شروع
سے آخر تک اللہ تعالیٰ کے تقویٰ اور اسکی رضا کے حصول پر مبنی ہو۔ آمین۔

والسلام

مرزا رفیع احمد۔ صدر مجلس خدام الاحمدیہ مرکزی

اخبار احمدیہ

۱۲ مئی تا ۱۸ مئی ۱۹۶۵ء

اس ہفتہ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایده اللہ تعالیٰ بصرہ العزیز کی عام طبیعت اللہ تعالیٰ
کے فضل سے نسبتاً بہتر رہی۔ الحمد للہ۔ احباب التزام کے ساتھ حضور کی صحت کا ملکہ و معاملہ
کے لئے دعائیں جاری رکھیں۔

حضرت سیدہ مہرا پا صاحبہ رحم حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایده اللہ تعالیٰ کے راجی میں ایک عرصہ
تک زیر علاج رہنے کے بعد مورخہ ۱۰ مئی کو بخیریت واپس رہوہ تشریف لے آئیں۔ ابھی تک
آپ کو پوری طرح آرام نہیں آیا۔ البتہ طبیعت نسبتاً بہتر ہے۔ آپ نے ان تمام بہنوں اور
بھائیوں کا شکر یہ ادا کیا ہے۔ جنہوں نے بیمار پرستی کی اور ہمدردی کا اظہار فرمایا۔ احباب
آپ کی صحت کا ملکہ کے لئے دعا فرمائیں۔

محترم صاحبزادہ مرزا ناصر احمد صاحب نفع راولپنڈی اور سابق صدر سرحد کی احمدی جماعتوں
کا ترمیمی دورہ اور مجالس الفار اللہ سابق سرحد کے سالانہ اجتماع میں شمولیت کے بعد مورخہ
۱۱ مئی کی شب کو بخیریت واپس تشریف لے آئے۔ آپ واہ کینٹ۔ راولپنڈی۔ پشاور۔
مردان اور لڑکیوں میں تشریف لے گئے اور اہم تقاریر فرمائیں۔ آپ کے ہمراہ تشریف لے
جانے والے بعض دیگر احباب نے بھی تقاریر فرمائیں۔ اللہ تعالیٰ کے فضل سے یہ دورہ
جماعتوں میں نمایاں بیداری پیدا کرنے کا موجب ہوا۔

محترم صاحبزادہ مرزا مبارک احمد صاحب دیکل اعلیٰ و دیکل التبشیران دونوں اسٹریٹوں کی
احمدی جماعتوں کا دورہ فرمایا ہے۔ گھانا میں آپ کی طبیعت بڑی آنت میں سوزش
کی وجہ سے اچانک ناسانہ ہو گئی تھی۔ لیکن جلد ہی طبیعت صحت کی طرف مائل ہو گئی اور
آپ انبوری کو سٹ تشریف لے گئے۔ وہاں کا دورہ مکمل کرنے کے بعد اب آپ فری ٹاؤن
دسیرالین (پہنچے گئے ہیں۔ احباب آپ کی صحت کے لئے اور دورہ کی کامیابی کیلئے دعا فرمائیں۔

۱۴ مئی کو خطبہ جمعہ میں محترم مولانا جلال الدین صاحب شمس نے قیام پاکستان اور اسکی
استحکام کی اہمیت واضح کرتے ہوئے بتایا کہ اس سلسلے میں اہل پاکستان پر کیا اہم ذمہ داریاں
عاید ہوتی ہیں۔ آپ نے پاکستانی احباب کو تلقین کی کہ وہ ان ایام میں پاکستان کی حفاظت اور
اس کے استحکام کے لئے خاص طور پر دعائیں کریں۔ اور ملک کے دفاع اور حفاظت کیلئے
کسی بڑی سے بڑی قربانی سے بھی دریغ نہ کریں۔

جیسا کہ پہلے اعلان ہو چکا ہے نفاذ اصلاح و ارشاد کے زیر اہتمام تعلیم القرآن کلاس
پہم جولائی تا ۳۱ جولائی ۱۹۶۵ء شروع میں جاری کی جائے گی۔ جو دوست اس کلاس میں
شامل ہونا چاہتے ہوں وہ مقامی امیر یا صدر کے توسط سے سہ ماہیہ درجہ درجہ سہ ماہیہ
دیں۔ منظور شدہ احباب کے ناموں کا اعلان کلاس شروع ہونے سے ایک ہفتہ قبل افضل
میں کر دیا جائے گا۔

محکم ناظر صاحب اصلاح و ارشاد نے اعلان فرمایا ہے کہ حسب سابق مورخہ ۲۷ مئی جمعرات
کو یوم خلافت کی تقریب ہوگی۔ یہ وہ تاریخ ہے جسکا شہداء میں حضرت خلیفۃ المسیح الاول رضی اللہ عنہما کے
ذیلیہ جماعت احمدیہ میں خلافت قائم ہوئی تھی۔ تمام جماعتیں اس دن کے شایان شان جلسے منعقد کریں اور ان
میں خلافت کی اہمیت و برکات کو واضح کریں۔

خدام الاحمدیہ مال کی تعمیر

دعاؤں اور مال کیساتھ ہاتھ بٹانے کی تحریک

محترم صاحبزادہ مرزا رفیع احمد صاحب صدر مجلس خدام الاحمدیہ مرکزی

جیسا کہ احباب کو اخبار افضل سے معلوم ہو چکا ہے۔ خدام الاحمدیہ کے مال کی تعمیر شروع
ہو چکی ہے۔ بلکہ اب تک بنیادوں سے اوپر کام مکمل چکا ہے۔ کوشش کی جا رہی ہے کہ اجتماع
تک تعمیر مکمل ہو جائے۔ اس لئے سب احباب کی خدمت میں درخواست ہے کہ دعا کے ساتھ اور
مال کے ساتھ اس کا خیر میں ہمارا ہاتھ بٹائیں۔

مال کی تکمیل کے لئے مزید دو لاکھ روپے کی ضرورت ہے۔ اس رقم کی سہرا بھی کے لئے جہاں
ہر خادم کو چندہ لگایا جا رہا ہے وہاں حضور ایده اللہ بصرہ العزیز کی منظوری سے یہ تجویز کیا
گیا ہے کہ اس نیک کام کے لئے تین سو تیرہ ایسے مختیر اصحاب تیار کئے جائیں جن میں
سے ہر ایک کم از کم تین سو تیرہ روپے کی رقم ادا کرے۔ انشاء اللہ ان سب احباب
کے نام ایک نامہ یعنی یادگار کے طور پر محفوظ رکھے جائیں گے۔ تا آنکہ والی نسلیں جو اس
عمارت سے فائدہ اٹھائیں اور مختلف اقسام و درجہ سے یہاں آکر خدا اور اسکی رسول کی
محبت کا سبق سیکھیں اور اپنے اسلاف کی نیکیوں کو قائم رکھنے کا عزم لے کر جائیں۔ وہ ان سب
احباب کو اپنی دعاؤں میں یاد رکھیں۔

حضرت امیر المؤمنین ایده اللہ تعالیٰ بصرہ العزیز کی خدمت میں جب خاکسار نے یہ اطلاع
دی کہ خدام الاحمدیہ کے مال کی تعمیر شروع ہو گئی ہے تو حضور نے اس پر خوشی کا اظہار فرمایا
اور بہت دعائیں دیں۔ اور اس کے بابرکت ہونے کے متعلق بار بار دعائیہ کلمات اور فرمائے
میں یقین رکھتا ہوں کہ جو احباب صدق دل سے اس تحریک میں حصہ لیں گے اور کم از کم
تین سو تیرہ روپے کی رقم اپنی عطا فرمائیں گے وہ حضور ایده اللہ تعالیٰ بصرہ العزیز
کی اور حضور کے خدام کی دعاؤں سے بہت حصہ پائیں گے۔ اور وہ بھی جو اتنی رقم دینے
کی استطاعت نہیں رکھتے۔ لیکن اس کام کی تکمیل کے لئے دعاؤں اور کوششوں سے
مدد کریں گے وہ بھی انشاء اللہ دعاؤں سے حصہ لیں گے۔ یہ بھی تجویز ہے کہ ان تین سو تیرہ
انفرادی ایسے خدام کو بھی شامل کیا جائے جو اگرچہ اتنی رقم دینے کی استطاعت
نہیں رکھتے لیکن اپنی استطاعت سے بڑھ کر اس تحریک میں حصہ لیں گے۔ نیز دوسروں سے
چندہ حاصل کرنے میں نمایاں کوشش کریں گے۔ حضور ایده اللہ تعالیٰ بصرہ العزیز نے بھی
خاکسار کی درخواست پر ایک ہزار روپیہ تعمیر کے لئے دینا منظور فرمایا ہے۔ چنانچہ جب یہ
تجویز فرمائی ہے اس میں مندرجہ ذیل وعدے یا وصولیاں ہوئی ہیں:-

- ۱۔ حضرت امیر المؤمنین ایده اللہ تعالیٰ بصرہ العزیز۔ ایک ہزار روپیہ
- ۲۔ محکم رانا منظور احمد صاحب قائد علائقہ سرگودھا۔ تین صد تیرہ روپے
- ۳۔ عبدالرحیم صاحب پراچہ دو ہزار نقد ادا کر چکے ہیں اور مزید کا وعدہ کیا ہے۔
- ۴۔ مبارک محمود صاحب نائب قائد علائقہ لاہور۔ تین صد تیرہ روپے
- ۵۔ مرزا لطف الرحمن صاحب محمد مجلس مرکزیہ۔ تین صد تیرہ روپے
- ۶۔ خاکسار مرزا رفیع احمد۔ تین صد تیرہ روپے
- ۷۔ محکم شریف احمد صاحب باٹاپور۔ تین صد تیرہ روپے
- ۸۔ چوہدری مشتاق احمد صاحب باجوہ۔
- ۹۔ مولوی ابوالعطاء صاحب جالندھری۔

اللہ تعالیٰ عانت ہے کہ مجھے ذاتی طور پر عمارتوں سے کوئی دلچسپی نہیں صرف حضرت
امیر المؤمنین ایده اللہ تعالیٰ بصرہ العزیز کے حکم کو پورا کرنے کی غرض سے اور اس خواہش
کے تحت کہ یہ عمارت نسلیں بعد نسلیں نوجوانوں میں پاکیزگی، تقویٰ، طہارت اور عشق خدا
اور رسول پیدا کرنے کے لئے ایک مرکزی حیثیت کی حامل اور درس عشق حاصل کرنے
کے لئے ایک مدرسہ کے طور پر ہو۔ میں نے اس کام کو شروع کیا ہے۔ اس لئے میں امید
کرتا ہوں کہ اللہ تعالیٰ خود اس کام میں میری مدد فرمائے گا۔ جیسا کہ اس سلسلے پہلے بھی غیر معمولی
طور پر فرمائی ہے۔ اور ایسے ذرائع سے رقم جمعوائیں ہیں کہ جن کا وہم و گمان بھی نہ تھا۔
اس لئے میں یقین رکھتا ہوں کہ اللہ تعالیٰ آئندہ بھی مدد فرمائے گا۔ اور خود لوگوں کے
دلوں میں یہ ڈالے گا کہ وہ اپنے خداداد مال میں سے کچھ حصہ اس نیک کام میں دیکھ کر اسکی

PSALMS OF AHMAD

حضرت اقدس کے اردو اشعار

منظوم انگریزی ترجمہ

قیمت دس روپے

دفتر ریویو آف ریسیچرز۔ ربوہ

عمارتی لکری

ہمارے ہاں عمارتی لکری - دباہ کیل - پٹل - چیل - کافی تعداد میں موجود ہے ضرورت مند احباب ہمیں خدمت کا موقع دے کر شکور فرمائیں۔
 گلہب ٹمہ کارپوریشن ۲۵ نیو ٹمہ مارکیٹ لاہور فون نمبر ۶۲۶۱۸
 لہر سٹار ٹمہ سٹور ۹۰ فیروز پور روڈ - لاہور
 لاکھ پور ٹمہ سٹور - راجہ سٹڈ لائل پور فون نمبر ۳۸۰۸ -

وصیت

نوٹس - مندرجہ ذیل وصیت مجلس کارپوراز اور صدر انجمن احمدیہ قادیان کی منظوری سے قبل صرف اس نئے شائع کی جا رہی ہے تاکہ اگر کسی صاحب اس وصیت کے متعلق کسی جہت سے کوئی اعتراض ہو تو وہ پندرہ دن کے اندر دفتر ہستی مقبرہ قادیان صدری لفظ سے آگاہ فرمادیں۔ ر سیروی مجلس کارپوراز - قادیان

نمبر ۱۳۵۶۳ میں مبارک احمد ولد بشیر احمد قوم احمدی پیشہ تجارت عمر ۳۲ سال تاریخ وصیت پیدائشی احمدی ساکن بادگیر۔ ڈاک خانہ خاصہ طبع کلہ گہ صوبہ میسر۔ میری جائیداد اس وقت حسب ذیل ہے۔ ریویو سٹی قیمت اتناڑا - ۵۰ روپے ساریت سٹی قیمت - ۶۰ روپے۔ دیگر اثاثہ سببت - ۱۰۰ روپے میں آئے ہیں۔ ہر حصہ کی وصیت بحق صدر انجمن احمدیہ قادیان کرتا ہوں۔ میری وفات کے وقت میری جائیداد ہوگی اس کے بھی پانچ حصہ مالک صدر انجمن احمدیہ قادیان ہوگی۔
 میرا گوارہا سوار تجا رہے جو ریویو سٹی سروس کی صورت میں ۱۲۵ روپے ماہوار ملتی ہے میں اپنی موجودہ آئندہ آمد کے بھی پانچ حصہ بحق صدر انجمن احمدیہ قادیان کرتا ہوں۔ سنا تقبلہ مہنا اللہ انت السبع العلم۔ عبدالبارک احمد موسیٰ - گواہ شہ بشیر الدین احمد ولد محمد عثمان صاحب ساکن بادگیر میسر۔ گواہ شہ نعمت اللہ خوری ولد محمد اسماعیل صاحب مخور کلہ بادگیر۔

اعلان نکاح

میری عزیزہ شہناز اختر بنت چوہدری فضل الہی صاحب کے نکاح سمیرا چوہدری محمد اسلم پرنس باجوہ ابن چوہدری فیض احمد صاحب آت دانہ زید کا بعض پانچ ہزار روپیہ حین بیہ محرم مولانا جمال الدین صاحب شمس نے بعد نماز جمعہ اعلان فرمایا اور دعا فرمائی۔
 احباب دعا فرمادیں اللہ تعالیٰ اس رشتہ کو سیر طر سے بابرکت بنا دے۔
 د عبدالعزیز مختب امور عامہ - ربوہ

طاقت

کیا آپ مندرجہ ذیل بیماریوں میں سے کسی بیماری میں مبتلا ہیں؟
 ۱۔ ذہنی پریشان
 ۲۔ کام کرنے کو جانا چاہنا
 ۳۔ ذہنی کھچاؤ
 ۴۔ پھوپھ اپن
 ۵۔ غصہ عہد آجانا
 ۶۔ ذہنی انتشار
 ۷۔ جلد تھک جانا
 ۸۔ بے حد کمزوری
 ۹۔ مروانہ بانجھ پن۔
 اگر صحیح ہے تو آپ کے لئے جرمین کی مشہور AFROBOR گولیوں بے حد مفید ہیں قیمت ۵۰ گولیاں ۱۵ روپے علاوہ نمونہ لٹرائٹ شفا میڈیکو سوداگران انگریزی ادویات چوک میوہسپتال - لاہور

ضمیمہ مراد بیدل داغ معدہ کو طاقت دینے اور روشن کرنے والی زہری غذا۔ قیمت چھٹانک ۲/۵۰ روپے احمدیہ دواخانہ منقل ٹی آئی پراکری سکول ربوہ

حکمہ حقوق محفوظ
 سستی اور مفید ڈرائیں
 حب مبارک - اخصال کمزوری کئے - ۳/۰ روپے
 سرسہ عجیب - آنکھوں کی بیماریوں کئے - ۲/۰ روپے
 میٹھی نیند - بے خوابی کئے - ۳/۰ روپے
 ہاضم - ہاضمہ کی خرابی کئے - ۳/۰ روپے
 سرسہ اعجاز - پھوپھ بھینسوں کئے - ۲/۰ روپے
 سکاہ دھارا - فوری صفا کرد کئے - ۲/۰ روپے
 فرحت دل کی - جھڑکن و کھڑکن کئے - ۳/۰ روپے
 فرس داغ داغ - کمزوری کئے - ۳/۰ روپے
 نسپا توڑ - بخار کئے - ۲/۰ روپے
 سرسین - کھانسی کئے - ۲/۰ روپے
 حکیم مخدوم الطاف احمد کل الطیب
 دواخانہ فضل میانی - ضلع سرگودھا

ادویات کے احباب
 افضل کا تازہ پرچہ
 احمدیہ کلاکتھاؤس
 دہلی بازار ادوکارہ سے حاصل کریں

آفتابی سلاجیت!
 اور
 ۵۰ فیصدی کمیشن
 ہماری کمپنیوں کا کمپنی جو ہر کئی امراض خصوصاً بے لوی کی - درد کمزور و جھل لفاصل عرف النساء سیلان الرحم ضعف عامہ کے لئے زیادتی ثابت ہوتا ہے کم خود اندہ ہمارے خریدار ایک روپیہ تہہ دیتے ہیں ۲۰ تولہ یا ۸۰ تولہ کے آرڈر پر ۲۵ پیسے ہی تہہ دیتے ہیں تہہ - جلدی پٹی سپلائی مائسہ ضلع ہزارہ

دانوں کی ادویات
 اینٹ بائیوریا - گوشت خورہ اور سردھوں کی خرابی کا مکمل علاج - ۱۱/۰ آزماشتی - ۱/۰ اینٹ کمریز - دانوں کے کھنکھانے کا علاج - ۱۱/۰ بچکاؤ ۵/۰ ٹوٹھ کیور - دل تہہ درد کا فوری علاج - ۲/۰
 بے بی ٹانک
 بچوں کی کسٹم کی کمزوری سے کھانسی سے بچنے کی نشانی کی کھانسی کے عادت اور نشت نکالنے کی تکالیف کئے بچہ - ۳/۰
 کلاکتھاؤس ہارمونیو کلاکتھاؤس ربوہ ۱
 کلاکتھاؤس ہارمونیو کلاکتھاؤس ربوہ ۲

ہمیشہ

طارق ڈرائیوٹ کمپنی لمیٹڈ کے آرام دہ بسوں پر سفر کیجئے

ضرورت ڈرائیور
 ایک احمدی تجربہ کار ڈرائیور کی ضرورت ہے جو پہاڑی علاقوں میں اور گنجان شہروں میں کار چلا سکتا ہو۔ رہائش ربوہ میں ہوگی۔
 محمد رمضان کوٹھی دارالسلام ربوہ

حمدی نسوان (دھڑاک گولیاں) دواخانہ خدمت خلق ربوہ سے طلب کریں

مقبوضہ کشمیر کے طول و عرض میں تجارتی ہریالوں کا سلسلہ ابھی تک جاری ہے

بھارتی پولیس کی فائرنگ سے دس کشمیری مسلمان شہید منظر ہار کرنے والی سینکڑوں ٹوٹتی رہیں گرفتار

منظر آباد ۱۸ مئی۔ کشمیری رہنماؤں شیخ عبداللہ اور مرزا فضل بیگ کی گرفتاری کے بعد سے مقبوضہ کشمیر میں احتجاجی مظاہروں اور ہریالوں کا جو سلسلہ شروع ہوا ہے، ابھی تک جاری ہے اور ریاست میں ابھی تک زبردست کشیدگی پائی جاتی ہے۔ گرفتاریوں کے سلسلہ میں سری نگر، اسلام آباد، بارہ مولا، سوڈر، بلوچا، دودا، کشتوا، پام پور، بدوڑ، گھنڈرل، بانڈی پورہ، باد لگام، پتین، جاجن اور دوسرے اہم شہروں اور دیہات میں ابھی تک مسلسل ہریالی جاری ہے۔ دکانیں، تجارتی مراکز، اور تعلیمی ادارے حجرت تک بند ہیں گئے اس دن حریت پسند مستقبل کا پروگرام طے کریں گے۔

ریاست کے وزیر داخلہ مسٹر ڈی پی وصر نے حالی میں بارہ مولا کا دورہ کیا وہ جب شہر میں پہنچے تو سڑکوں کی تعداد میں مرد و عورتوں اور بچوں کے اپنے رہنماؤں کی گرفتاری اور مسلمانوں پر ظلم و ستم کے خلاف احتجاج کرنے کے لئے جمع ہو گئے۔ وزیر داخلہ نے انہیں منتشر کرنے کے لئے لاکھوں چارج کا حکم دیا۔ لیکن مسلمانوں کے غم و غصہ میں کوئی کمی واقع نہیں ہوئی۔ جس کے بعد انھوں نے فائرنگ کرنے کا حکم دیا۔ جس پر پولیس نے اندھا دھند فائرنگ کی جس کی وجہ سے دس مسلمان شہید اور متعدد زخمی ہوئے۔

سری نگر میں خواتین نے اپنے رہنماؤں کی گرفتاری اور اپنے بھائیوں، شوہروں اور رشتہ داروں پر ظلم و ستم کے خلاف زبردست مظاہرہ کیا تھا۔ بھارتی پولیس نے ان پر بھی لاکھوں چارج کیا۔ اور سینکڑوں عورتوں کو گرفتار کر لیا۔

بھارتی فوج اور پولیس کے تشدد کے باوجود کشمیری مسلمانوں کی تحریک آزادی برابر زور پکڑتی جا رہی ہے۔ اب روزانہ ہر محلہ میں احتجاجی جلسے منعقد ہوتے ہیں۔ اہم شہروں میں ایچی ٹیشن جاری ہے۔ اب ایچی ٹیشن دیہات میں پھیل گیا ہے اس کو کچلنے کے لئے دیہات میں سنٹرل ریزرو پولیس

اور پنجاب آرڈو پولیس کے دستے روانہ کئے جا چکے ہیں۔

سری نگر میں ۱۹ مئی کے فوجی نافرمانی اور تمام اہم مقامات پر فوج متعین سے مارتا کی حسین اور دلفریب دادی اس وقت نشان پڑی ہے۔ سیاحوں نے اپنے پروگرام منسوخ کر دیئے ہیں۔

گورکھ پور کے فوجی دارانہ فیس میں کشمیری مسلمان شہید گورکھ پور ۱۸ مئی کو گورکھ پور کے فوجی دارانہ فساد میں تین مسلمان شہید ہوئے ایک سو تیس مسلمانوں کو گرفتار کیا گیا ہے زخمی افراد سے پولیس کی بھاری جمعیت گورکھ پور بھیجی گئی ہے۔

سورن سنگھ سے استعفیٰ کا مطالبہ

نئی دہلی ۱۸ مئی ہندوستانی پارلیمنٹ کے کانگریسی ممبر اور مطالبہ کر رہے ہیں کہ وزیر داخلہ سردار سورن سنگھ استعفیٰ دیں۔

اس مطالبے کی وجہ یہ ہے کہ ۱۹۶۰ء میں جنرل شیخ اور سردار سورن سنگھ کے تنازعات کے بعد جو مشترکہ اعلان جاری کیا گیا تھا اس میں واضح طور پر تسلیم کر لیا گیا تھا کہ رن کچھ کا علاقہ متنازع ہے اور بات چیت سے اس کا تصفیہ کیا جائے گا۔ پچھلے دنوں ہندوستانی وزیر اعظم شاستری نے اعتراض کیا تھا کہ میں اعلان کے اس حصے سے بے خبر تھا۔ ہندوستان رن کچھ کے تمام علاقے پر اپنا حق جٹانا اور اسے متنازع علاقہ ماننے کے لئے سرے سے تیار نہیں۔

موجودہ حالات کا ایکس نہ ہوں

رفقاء نو شیخ عبداللہ کا پیغام

راول پورہ ۱۸ مئی شیخ عبداللہ نے اپنے پیروں کا ریل سے کہا ہے کہ وہ مایوس نہ ہوں بلکہ تنازعہ کشمیر کے تصفیہ کی کوششیں جاری رکھیں تاکہ پاکستان اور بھارت کے درمیان دوستانہ تعلقات قائم ہو سکیں۔ بیان کیا جاتا ہے کہ شیخ عبداللہ نے اپنے داماد امجد علی ایم ٹی کے ذریعہ اپنے مداحوں کو پیغام دیا ہے۔

مکرم پروفیسر نصیر احمد خان صاحب کی انگلستان کا مہیا مرحمت

آپ یوکلیر فزکس میں بلند پایہ ریسرچ اور پی ایچ ڈی کی ڈگری حاصل کرنے کے بعد اپنی ترقی پزیر

رہنمائی۔ تعلیم الاسلام کالج کے پروفیسر مکرم ڈاکٹر نصیر احمد خان صاحب ایم ایس سی پی ایچ ڈی۔ انگلستان کی ڈرہم یونیورسٹی میں طبیعیات کی نئی شاخ یوکلیر فزکس میں بلند پایہ ریسرچ کرنے اور پی ایچ ڈی کی ڈگری حاصل کرنے کے بعد پچھلے دنوں رپورٹس شریف لے گئے ہیں اور آپ نے حسب سابق تعلیم الاسلام کالج کے شعبہ طبیعیات میں تعلیم و تدریس کے فرائض سنبھال لئے ہیں۔

ڈاکٹر نصیر احمد خان ستمبر ۱۹۶۲ء میں اعلیٰ سائنسی تعلیم کی غرض سے رپورٹ سے انگلستان تشریف لے گئے تھے وہاں آپ نے ڈرہم یونیورسٹی میں طبیعیات کی نئی شاخ یوکلیر فزکس میں تحقیقات کی۔ آپ نے غیر معمولی لیاقت کا ثبوت دیتے ہوئے چار سال کا کام ۲ سال کے قلیل عرصہ میں مکمل کر دکھا جس کی بنا پر آپ کو پی ایچ ڈی کی ڈگری کا مستحق قرار دیا گیا۔ آپ نے یوکلیر فزکس میں اڑھائی سال کی قلیل مدت میں پی ایچ ڈی کامیاب کرنے کے ساتھ ختم کر کے شعبہ فزکس ڈرہم یونیورسٹی کی تاریخ میں ایک واحد مثال قائم کی ہے اس سے قبل اتنی قلیل مدت میں وہاں کسی اور کو پی ایچ ڈی ڈگری نہیں ملی۔ آپ کی غیر معمولی لیاقت کے پیش نظر ڈرہم یونیورسٹی کے دانش چانس نے آپ کو کچھ

اس دوران میں آپ نے اپنے ساتھ تعلیمی مباحثات میں بھی حصہ لیا چنانچہ ڈرہم یونیورسٹی یونین کے ایک مباحثہ میں آپ برطانیہ کے ایک سابق وزیر تعلیم سر ایڈورڈ بوائل کے ہمراہ بحث میں آپ بھی شریک ہوئے۔

آپ نے ساتھ کے ساتھ تعلیمیات کے دوران یورپ کی نامور سائنس لیبارٹریز کا دورہ کر کے ٹھوٹا ٹھوٹا عرصہ ان میں کام بھی کیا۔ جن ممالک کی لیبارٹریز دیکھنے اور ان میں کام کرنے کا آپ کو موقع ملا ان میں فرانس، جرمنی، اٹلی، یوگوسلاویہ، ہالینڈ، بلجیم، سوئٹزرلینڈ اور آسٹریا شامل ہیں۔

دوران قیام انگلستان میں آپ اپنے وطن کی خدمات بحال لانے میں بھی پیش پیش رہے چنانچہ آپ مسلسل دو سال تک ڈرہم اور نیوکاسل کی انجمن پاکستان کے صدر رہے۔ متعدد ممبران پارلیمنٹ اور میٹرز کے ساتھ دوستانہ مراسم قائم کر کے انھیں مختلف مواقع پر تقریبی تقاریب میں مدعو کیا بالخصوص نیوکاسل میں یوم پاکستان کی تقریب پر ایک عظیم الشان اجلاس منعقد کیا جس میں آپ کی زبردست ہائی کشن پاکستان جناب آغا ہلال نے پاکستان کی خارجہ پالیسی پر تقریر کی۔ نیز صدر پاکستان محمد نیازی مارشل محمد ایوب خان نے پچھلے دنوں اپنے قیام لندن

اس دوران میں آپ نے اپنے ساتھ تعلیمی مباحثات میں بھی حصہ لیا چنانچہ ڈرہم یونیورسٹی یونین کے ایک مباحثہ میں آپ برطانیہ کے ایک سابق وزیر تعلیم سر ایڈورڈ بوائل کے ہمراہ بحث میں آپ بھی شریک ہوئے۔

آپ نے ساتھ کے ساتھ تعلیمیات کے دوران یورپ کی نامور سائنس لیبارٹریز کا دورہ کر کے ٹھوٹا ٹھوٹا عرصہ ان میں کام بھی کیا۔ جن ممالک کی لیبارٹریز دیکھنے اور ان میں کام کرنے کا آپ کو موقع ملا ان میں فرانس، جرمنی، اٹلی، یوگوسلاویہ، ہالینڈ، بلجیم، سوئٹزرلینڈ اور آسٹریا شامل ہیں۔

دوران قیام انگلستان میں آپ اپنے وطن کی خدمات بحال لانے میں بھی پیش پیش رہے چنانچہ آپ مسلسل دو سال تک ڈرہم اور نیوکاسل کی انجمن پاکستان کے صدر رہے۔ متعدد ممبران پارلیمنٹ اور میٹرز کے ساتھ دوستانہ مراسم قائم کر کے انھیں مختلف مواقع پر تقریبی تقاریب میں مدعو کیا بالخصوص نیوکاسل میں یوم پاکستان کی تقریب پر ایک عظیم الشان اجلاس منعقد کیا جس میں آپ کی زبردست ہائی کشن پاکستان جناب آغا ہلال نے پاکستان کی خارجہ پالیسی پر تقریر کی۔ نیز صدر پاکستان محمد نیازی مارشل محمد ایوب خان نے پچھلے دنوں اپنے قیام لندن

کے دوران آپ کو انجمن پاکستان کے صدر کی حیثیت سے ڈرہم سے لندن بلوایا چنانچہ بعض اور انجمن ہائے پاکستان کے صدر صاحبان کی معیت میں آپ کو صدر جمہوریت کے ساتھ خصوصی ملاقات کا موقع ملا۔

آپ واپس بر لندن۔ فرالکفورٹ اور ماکو پوتے ہوئے پاکستان واپس آئے ہیں۔ آپ تعلیم الاسلام کالج کے شعبہ فزکس میں مزید تحقیقات کا کام کریں گے اس سلسلہ میں آپ کو متعدد ایوارڈز اور سائنس کی معادنت حاصل رہے گی۔

اجاب جماعت دعا کریں کہ مکرم ڈاکٹر نصیر احمد خان صاحب کی کامیاب مراجعت رطاط سے باریکت ثابت ہو اور اللہ تعالیٰ آپ کو پیش از پیش خدمات کی توفیق عطا فرمائے۔ آمین

دعوت و مہمان پارلیمنٹ اور میٹرز کے ساتھ دوستانہ مراسم قائم کر کے انھیں مختلف مواقع پر تقریبی تقاریب میں مدعو کیا بالخصوص نیوکاسل میں یوم پاکستان کی تقریب پر ایک عظیم الشان اجلاس منعقد کیا جس میں آپ کی زبردست ہائی کشن پاکستان جناب آغا ہلال نے پاکستان کی خارجہ پالیسی پر تقریر کی۔ نیز صدر پاکستان محمد نیازی مارشل محمد ایوب خان نے پچھلے دنوں اپنے قیام لندن

دعوت و مہمان پارلیمنٹ اور میٹرز کے ساتھ دوستانہ مراسم قائم کر کے انھیں مختلف مواقع پر تقریبی تقاریب میں مدعو کیا بالخصوص نیوکاسل میں یوم پاکستان کی تقریب پر ایک عظیم الشان اجلاس منعقد کیا جس میں آپ کی زبردست ہائی کشن پاکستان جناب آغا ہلال نے پاکستان کی خارجہ پالیسی پر تقریر کی۔ نیز صدر پاکستان محمد نیازی مارشل محمد ایوب خان نے پچھلے دنوں اپنے قیام لندن